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В связи с участившимися обращениями граждан по вопросу установления сроков каникул в общеобразовательных организациях Ростовской области, в том числе в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19), минобразование Ростовской области информирует.
К компетенции образовательной организации в установленной сфере деятельности относится разработка и утверждение образовательных программ образовательной организации (п. 6 ч. 3 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», далее – Федеральный закон об образовании).
Основная образовательная программа общеобразовательной организации включает учебный план, календарный учебный график, рабочие программы учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), оценочные и методические материалы, а также иные компоненты, обеспечивающие воспитание и обучение учащихся, воспитанников.
Согласно п.17 приказа Минобрнауки России от 30.08.2013 № 1015 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» учебный год в образовательных организациях начинается 1 сентября и заканчивается в соответствии с учебным планом соответствующей общеобразовательной программы.
Начало учебного года может переноситься образовательной организацией при реализации общеобразовательной программы в очно-заочной форме обучения не более чем на один месяц, в заочной форме обучения - не более чем на три месяца.

В процессе освоения общеобразовательных программ учащимся предоставляются каникулы. Сроки начала и окончания каникул определяются образовательной организацией самостоятельно.
СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных организациях», утвержденные постановлением главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 № 189, для профилактики переутомления обучающихся в календарном учебном графике рекомендуют предусмотреть равномерное распределение периодов учебного времени и каникул (п.10.3).
Общеобразовательные организации разрабатывают образовательные программы в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами и с учетом соответствующих примерных основных образовательных программ (ч. 7 ст. 12 Федерального закона об образовании).
В соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами начального общего и основного общего образования (приказы Минобрнауки России от 06.10.2009 № 373 - п.19.10.1., от 17.12.2010 № 1897 - 18.3.1.1.) календарный учебный график должен определять чередование учебной деятельности (урочной и внеурочной) и плановых перерывов при получении образования для отдыха и иных социальных целей (каникул) по календарным периодам учебного года:
даты начала и окончания учебного года; продолжительность учебного года, четвертей (триместров); сроки и продолжительность каникул;
сроки проведения промежуточных аттестаций.
В соответствии с Примерной основной образовательной программой начального общего образования, одобренной решением федерального учебно- методического объединения по общему образованию (протокол от 08.04.2015
№ 1/15), далее – ПООП НОО, и Примерной основной образовательной программой основного общего образования, одобренной решением федерального учебно- методического объединения по общему образованию (протокол от 08.04.2015№ 1/15), далее – ПООП ООО, календарный учебный график составляется с учетом мнений участников образовательных отношений, с учетом региональных и этнокультурных традиций, с учетом плановых мероприятий учреждений культуры региона.
При составлении календарного учебного графика учитываются различные подходы организации учебного года: четвертная, триместровая, биместровая, модульная и др.
Календарный учебный график реализации образовательной программы составляется образовательной организацией самостоятельно с учетом требований СанПиН и мнения участников образовательного процесса (п. 3.2.1. ПООП НОО, п.
3.1.1. ПООП ООО).
Федеральные государственные органы, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющие государственное управление в сфере образования, органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования, не вправе изменять учебный план и календарный учебный

график организаций, осуществляющих образовательную деятельность (п. 10 ст. 13
Федеральный закон об образовании).
В случае выявления необходимости корректировки основных образовательных программ общеобразовательных организаций в связи с эпидемиологической ситуацией минобразование Ростовской области предлагает руководствоваться разработанными Минпросвещения России совместно с Роспотребнадзором (письмо Минпросвещения России от 09.10.2020 № ГД-1730/03) рекомендациями по корректировке образовательных программ (далее – Рекомендации), которые направлены ранее в муниципальные органы, осуществляющие управление в сфере образования (от 14.10.2020 № 24/3.1-15708).
В Рекомендациях подчеркивается, что основной задачей такой корректировки является достижение результатов освоения программы вне зависимости от ситуации с распространением новой коронавирусной инфекции.
Минобразование Ростовской области рекомендует принять дополнительные меры,  обеспечить   проведение   разъяснительной   работы   по   данному   вопросу  с участниками образовательных отношений, включая родителей (законных представителей) обучающихся муниципальных общеобразовательных организаций, а также предварительно (до принятия решения) информировать минобразование Ростовской области о корректировке основных образовательных программ в части изменения сроков и продолжительности каникул в общеобразовательных организациях.
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